

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 4 frt.
Félévre . . . 2 frt.
Negyed évre . . . 1 frt.

MEGJELEN
minden vasárnap.

E lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, a pénzküldemények pedig a kiadó-hivatalhoz küldendők.

SZENTESI LAP

VEGYES TARTALMU HETIKÖZLÖNY.

HIRDETÉSI ÁRAK:

3 hasábos petitorsért egy szeri hirdetésnél 18 kr., 2 hasábosért 12 kr., 1 hasábosért 6 kr. számítatik.

NYILTTÉR

minden egyes sora 15 kr.

BÉLYEGDIJ

minden beiktatásnál 30 kr

Bérmentetlen levelek nem fogadtatnak el.

Mit teszünk a Tisza lepadása után?

II.

Szeged és vidékének borzasztó elpusztulása, az eddig pusztán csak a tiszamelléki érdekelt-ség szűk körére szorított tiszaszabályozási és védekezési kérdést országos érdekűvé tette.

Az 1876-iki árvizvel fölhangzott vészkiáltást s ezt követte jóslatokat, melyek szerint a létező védművek és védekezési rendszer mellett a Tiszavidéknek mulhatatlanul pusztulnia kell, sem a kormány, sem a törvényhozó testület nem méltatta kellő figyelemre. — Szegednek el kellett vesznie, hogy ezen, eddig helyi érdekűnek magyarázott országos kérdés a Kárpátoktól az Adriáig szóljon minden polgár szívéhez, eszéhez és nagy és komoly tette hívjon föl kormány és törvényhozó testületet. — És a kormány és a törvényhozó testület most már komolyan foglalkozik a Tiszaszabályozás és védekezés kérdésével. — Minket, kik itt lakunk a Tisza-ár torkában, s ha készen nem leszünk, minden tavasszal várhatjuk fejünkre Szeged borzasztó sorsát: joggal érdekel, hogy ezen ránk nézve életkérdésben mit tesz a kormány és mit a törvényhozó testület? — érdekel bennünket, mert nekünk is van egy szavunk a törvényhozó testületben, s e szónak súlyát mérlegelni kell vetnünk, midőn ezen nagy kérdésben dönteni fog a törvényhozó testület.

Szakértők egybehangzó véleménye szerint, az alsó Tiszamelléket elpusztulással fenyegető, minden évben meg-megújuló vízvész egyik fő oka a védekezési műveknek céliránytalan kiegészítésével teremtett azon állapot, hogy helylyel-helylyel a nagy mértékben földuzzadt víz lefolyására nincs kellő árterület föl hagyva. Ilyen

pontok egyike a minket közvetlenül érdeklő Pallavicini-féle háromas dilitori, alsó ányási védtöltések által képezett midszenti szorulat. Baj továbbá, hogy igen sok helyt, csak hogy néhány katastrális hold földdel többet menthessenek meg, a gátakat posványokon vezették keresztül, melynek itt a Bökény-Mindszent tiszai védgátaknál a Hosszu tó, Topfka és lándori részek, hol a gátak ingoványos alapra fektetvük, leginkább fenyegetnek megcsuszás veszélyével.

A bajok legtöbb oka pedig abban rejlik, hogy a Tisza felső vonalán a tiszai átmetszések ki vannak képezve, míg alólról nincsenek, s így a fölülről lezuduló víztömeg, a helylyel-helylyel teremtett szorulatok által is akadályozva lévén, nem folyhat le a felsőhöz arányos gyorsasággal, s innen ered az, hogy míg a felső vonalon a fenyegető vizmagasság csak 5—10 napig tart, ez nálunk 15-től 30-ig terjed, mely különbség folytán a felső Tisza-vidéki lakosságához aránylag, az alsó Tiszavidék lakosságának anyagi, erkölcsi ereje, kitartása a védekezésnél háromszoros mértékben vétetik igénybe. Baj, hogy a Tisza mentén van még néhány társulat, melyek, a Tiszaszabályozás kezdeténél, barátságos bevalások útján, az alakulás idejében víz alatt volt földterületekkel alakultak társulattá. — S ezek hosszú védvonallal, de a gát föntartás költségeihez járuló kevés ártérrel bírnak. — Ilyen a Bökény-Mindszent tiszaszabályozási társulat is, mely tényleg nagyobb területet védelmez, mint amekkora az ármentesítés költségeihez járul. — Az ily társulatok anyagilag ki vannak merülve, s nem képesek társulati feladatukat megoldani. — Ily bajokon különben az ártér fejlesztés gyökeresen segíthetne.

A bajok egész sorozatához járul még az,

hogy az egyes öbölzetekbe eső árterület figyelembe vétele nélkül alakulván egyes társulatok oly helyzetben vannak, hogy egy öbölzetben két társulat is van, miből a társulatok autonómikus jogkörénél fogva ered ez egy öbölzetbe eső ártereknek minden rendszer nélküli való védelmezése, s az a szerencsétlen állapot, hogy: ha az egy öbölzetbe eső két vagy három társulat közül bármelyik elhanyagolja a védekezést, a másik társulat minden erőfeszítése semmivé tétetik: mert ha az egyik hanyagsága folytán elszabadul a víz, a másik két társulat kebelébe tartozó ármentesített területek is elöntenek.

Ilyen szerencsétlen helyzetünk van nekünk szentesieknek, kiket a kák-foki társulatot nem számítva, a Tisza-Körös felől három hatóság védelmez; és ezek: a Bökény-Mindszent tiszaszabályozási társulat, Szentés és Kun-Szent-Márton város hatóságai, s ennek az eredménye az, hogy ha, tegyük föl, a Bökény-Mindszent tiszaszabályozási társulat elhanyagolja a védekezést, a város és Kun-Szent-Márton hiába védelmezi gátjait, nem mentenek meg vele semmit, s viszont, ha a város vagy Kun-Szent-Márton által föntartott gátakat seprí el a víz, hiába lesz a Bökény-Mindszent tiszaszabályozási társulatnak minden erőlködése. — Mi ennek az oka, az, hogy ez a három hatóság egy öbölzetbe eső árteret védelmez és mind a három hatóság azt teszi, ami neki tetszik; s nincs egy fölöttes hatóság, mely különösen az így, a másik rovására és muladékoskadó társulatot kötelessége teljesítésére szorítaná.

Ennek az állapotnak így, előbb utóbb katasztrófa a vége. A védekezésben rendszernek kell lenni, s három hatóság külön irányu intéz-

TÁRCA.

A mai élet.

— REGÉNY. —

Irtá: S. F.

— Nagysád hallotta híret br. Buday Miklósnak?
— A nemesi lexiconból ismerem e nevet.
— Br. Buday Miklóst az ötvenes években, épen úgy mint jelenleg fiát, országos hobortjairól ismerte a világ, s valamint fiát Gyurka bárónak, épen úgy őt Miklós bárónak hitták országaszerte. Bor, kártya és könnyelmű szerelmi kalandok voltak éltető elemei lelkének. Nagyszerű fogadásokat tett könnyelmű barátai val arra, hogy est, vagy amaz a leányt elbirja csabitaui. — Egy ily fogadásból eredt széptevésnek esett szután hálójába, honnan nem mint az erény fölött diadalt aratott kalandhős, hanem mint egy magát a reudas életre elhatározta férj került ki.

— Ez érdekes, mondá a kisasszony.

— 1851-ben volt, a báró 10,000 frtba fogadott, hogy elcsábítja a K... si jegyző leányát, ki a legremszékesebb nő volt a vidéken.

— Igen, mondá az ügyvéd, ő volt, Endre Jolán, kinek külső külleme mellett szive, lelke nemesisége; erénye szerelmi diadalt aratott a báró könnyelmű jótékával szemben.

A szegény jegyző leánya ugyanis elfogadta a bárónak nagy uri könnyelműségéből eredt széptevését, melynek vége az lett, hogy a báró megkérte Jolán kezét. — A jegyző ismervén a báró országos híré könnyelmű életét, keréken kijelenté, hogy leányát sze-

gény embernek nevelte, így a bárónak nem adja, sőt megtiltja neki, hogy tovább házához járjon.

A báró szemet, száját tátott a leány apjának ezen nyilatkozatára, ezt semmi esetre sem várta; azért a leánynak birhatási reményéről nem mondott le. — Most még inkább fokozódott benne a vágy birni a leányt, s azért megkérdezé azt, hogy apja akarata ellenére is akar-e neje lenni?

A leány igennel felelt. A báró dispensatio útján 3 hét múlva megesküdött Endre Jolánnal. Az öreg Endre megátkozta leányát, hogy ne legyen boldog és nem is lett e házasságnak tartós boldogság a vége. A báró pár évig házassága kezdetén föl hagyott ugyan könnyelmű életével, de apródonként visszatért régi élete örömeihez, ifju szép nejét, kinek szive még égett a vágy és szerelemtől, elhanyagolta, s midőn e miatt panaszkodott a nő, a báró goromba lett és kijelenté, hogy aki sorsát nem tűrheti nála, az mehet.

Jolán figyelmezteté a bárót, hogy a házi békeségnek nem ez a módja, hanem az, hogy férj és nő egymás iránti kötelességeket teljesítsék.

— Elhatároztam, mondá a báró, hogy elvágom az önrel könnyelműségéből kötött viszonyt, mely nekem már sok kellemetlenséget okozott. — Ön heláthatja, hogy én az ön oldala mellett ki vagyok zárva azon körből, melyben születtem, melyben éltem, meiyet elvégre is elfeledni nem tudok.

— Igen, de erről esküvő előtt kellett volna gondolkoznia önnek.

— A szerelem pillanatra elvakított.

Már akkor két gyermekük volt.

A báró könnyelműsége azzal vetett véget a kellemetlenné vált házasi életnek, hogy nagyobbik fiát, a mostani Gyurka bárót maga mellé vette és elvitte Pestre, s onnan irt nejeének, hogy a várhegyi urada-

lomban élhet nyugodtan gyermekével együtt; de őt többé ne várja.

A bárónét, ki szerette férjét, es a csapás szívéen találta, beteg lett.

Az uradalmi orvos pontosan látogatá ifju szép betegét; de csakhamar tapasztalta, hogy a bárónő betegségének orvosságát nem a gyógytárban árulják; azt ajánlá hát neki, hogy fürdőre menjen, hol szórakozni és feledni fog.

Jolán nem ment, csak arra kérte az orvost, hogy mindennap látogassa meg.

Az orvos fiatal, nőien ember volt, örömmel teljeit e kívánságot, s boldog volt e szép nő körében, majd szerelmi lángra gyult érte és ennek kinyilvánítására volt az orvosnak elég bátorsága. — A férjétől eldubott nő nem volt képes visszautasítani az orvost és ennek oldala mellett új életet kezdett. És ezt kezdék azzal, hogy elhagyák Várhegyet, Baranyamegyének egyik kies kis városában telepedtek le és itt éltek boldog életet. A báróné megírta a bárónak, hogy egy hűtlen férj ösajének javaiból élni nem kíván, s így a várhegyi uradalom hasznát el nem fogadja.

Midőn ezen eseményt látta a báró, megkísérté a kisebb gyermeket ellopattni. Az anya ezt észre vévén, gyermekét Endre Pál nevű testvérbátyához adta nevelés végett s meghagyá, hogy a gyermek előtt születéséről semmit ne beszéljenek.

A báró kisebbik fia tehát így nevelkedett nagybátyjánál 2 éves korától kezdve. A gyermek semmit nem tud róla, hogy neki ki volt az apja; mert ez az Endre Pál meghalt.

— És az anyával mi történt?

— Több évig éltek boldogan; már együtt szép vagyona is tettek szert. Az orvos igen népszerű orvos lett azon vidéknek és nem tűnt föl neki, midőn

kedése mellett ez el nem érhető. — Egy öblözetbe eső ártér védelmezésének egy kézben kell összpontosítani. De majd erről később, nézzük, hogy a kormány a felsorolt bajok orvoslása végett, mit szándékozik tenni.

KOVÁCS LÁSZLÓ.

Egyszerű névnek egyszerű birtokosa, kinek halála által egy szívvél szegényebb a föld. Leikes az- vai még vissza vissza csengnek, meleg kézzorításának nyoma még alig hült meg, szelid arcát, komoly homlokát még látni- látni vélem, a szinte hihetetlennek tűnik fel előttem a szomorú való hogy itt hagyott visszabozhatatlanul, elment oda, arra az örök nyugvó helyre „a hol többé nem fáj semmi.”

Élete csöndes volt, az volt halála is. Az örök rend gépezetét, kophatatlan kerekeit, bizonyára ez sem fogja kikökönteni tengelyéből. Egyszerűen a halálózási statisztikában egygyel több lesz, az egyetemi katalógusban egygyel kevesebb, a német lapjának hiába fogja szólítani a sorból „Ladislau Kovács” gemeinert; a hivatalban a chef hiába kérde: hol van az a szorgalmas fiatal ember? Meghalt. Felelik neki „Hm! hm! meghalt...?” Ez lesz egész válasza. Nagy port nem ver sehhol.

De a kik őt ismerték csak úgy is, mint én, azok jól meg tudják mondani — még azoknak is, kik e sorokat elolvassván utódva, csodálkozáva kérde: ki volt hát ez? — megtudják mondani, a kik az ő munka szeretetét, vasszorgalmát, esep képzettségét, gondolkodó esztét, tiszta jellemét, őszinte becsületességét, a szerető szívét ismerték, a kik az ő biztató ifjúkorától jövőjéhez a büszke reménynek nem lassa pókhálósálait, hanem azon biztos esztét fonalait emelték, melyeket durván kettő vágni csak a halál hideg sarlójának állt hatalmában. — Igen, azok megtudják mondani, hogy ki volt ő. Mert azok tudják, hogy mit vesztek benne.

Nem akarom én azt vitatni, hogy a halála általi veszteség nemcsak szülői, rokonai, barátai, ismerősi; nem akarom azt senkire ostromolni, hogy e veszteség városunk ifjúságá is, mely benne nemcsak egy jóbarátot, de egy lelkes mozgató erőt, egy hatékony szellemet temetett el, nem akarom én azt rábeszélni senkire, hogy tebát ennélfogva városunknak is osztakoznia kell a kalló mértékig e tehetségűs, reményekre jogosító fia halála által a szereteti közt költ részvében. Nem: hadd maradjon részvét is fájdalom is, egyedül azoké, a kiké a szeretet volt. S én, mint ama szeretetből tartottam, úgy e részvéből és fájdalomból is büszkén tartom felem magam részét, s hozom itt a rokonszenves megemlékezés tiszta lángokkal égő ol-tárára.

Ifjú ember volt, alig huszonhárom éves. Nehéz lenne biographiát adni róla. Minden biographiája ifjúsága,

melyet ő nem cédítalan kapkodásokra, nem csécsapkedvtelésekre, hanem a higgadt életnek, komoly tanulmányoknak áldozott. De es aztán a legjobb biographia.

Iskoláit részben itthon, szülővárosában, részben Szarvason végezte, mindig igen szép előmenetellel. Majd katona lett. Önkénytesi évét Fiumében töltötte ki, hol vasszorgalmával amaz egy év alatt a német és olasz nyelvet megtanulta. Azóta Pesten volt a jogi szakon, s egyuttal tres órában segédkedett a vámbivatalnál, hogy megát saját erejéből föntarthassa. Pontos, kitartó, ernyedetlen volt minden dolgában, most is egy jogi vizsga elől, melyre készülvén egész szorgalmát szentelő, vitte el a halál csöndes pihenésére.

Hogy miy szeretett és becsült volt saját pályatársai előtt is — hol pedig ősi szokás szerint a legtöbb gáncsossal, kicsinyléssel, rosszakarattal találkozunk — mutatja az, hogy a „Szentesi Társaság” őt választotta meg ez évben első elnökévé, s végre ő vette át egyedül a kör által kiadandó „Emlék-könyv” szerkesztését, melynek az ő halála be nem következte esetén a napokban meg is kellett volna jelennie.

Sokat kelle e rövid öltön keresztül is küzdenie és szenvednie. Az a virágtalan föld koporsója fölött bizonyára könnyebb lesz neki, mint az élet, melylyel úgy megpróbáltatott.

E hó nyolcadikán szenvedett ki. Temetése tizedi kén volt. Süllei és barátai állottak sírjánál. A szentesi ifjak is mint szerető felek, társaságuk megbízottai által koszorút tettek bús koporsójára.

Koporsója tettek a koszorút, melyet, ha meg nem hal, a jövőben életével érdemelt volna ki!

Cađkörtnyai.

Világ folyása.

A világfolyása keretébe talán mi is bele illünk. Hagyjuk el hát ez egyszer a külesemények fonalát, tegyük folyóvá saját dolgainkat, a hová t. i. az események szála vezet, s a hol az események gyógyítására némi reményünk van. Mert bizony valljuk be őszintén, betegségeink az már nekünk, hogy a magunk hibáját takargatjuk. Pedig éppen az volna feladatunk, hogy mutassunk rá azon sebre, mely gyógyítandó, mert az eltakart sebek orvosa nem akad.

Csak a múlt évben, egy igen jóakarónk által mintegy feddőleg figyelmeztettünk, hogy ugyan miért küzdünk a gazdasági tanácsokkal akkor, mikor előre látjuk, hogy semmi sikere nem lesz? Szerencsénkre éppen oly helyen történt a figyelmeztetés, hol egy polgártársunk tapasztalt, s nekünk elég argumentumul szolgált küzdelme, midőn egyszer-kétszer oda csapta a sarat s mindég lehullott, míg végre harmadszor talán kissé mérgesebben vágván oda, megragadt. Rá mutattunk a küzdelemre s párhuzamba hoztuk ezzel a magunk küzdelmét is.

Ne csüggedjünk, legyünk szellemi tapasztók bár egy porazemmel, ha egyszer kétszer nem használ, csapjuk oda harmadszor kissé mérgesebben, hogy megragadjon. Mert bizony városunkban is van tapasztani való, habár nem akarunk a recriminációk mélyébe behatni, de mégis ki kell emelnünk a valót. — A való pedig az, hogy a mi róm. kath. presbiteriumunk 7 presbiteren kívül, (s azok közt csakis egy földmivelő!) néhány tanító azon méltányos kérését, hogy fizetésük 400 frtról 500 forintra emeltesék, megragadta.

Kérdjük azon többségben lévő presbiter urakat, hogy tettek-e csak egy kis számításra arra nézve, hogy egy tanító, kitől állásánál fogva a házi szükségletein kívül, még az is kívántatik, hogy tisztességesen járjon képes-e azt fedezni a 400 irt fizetésből?! Hol van a lakbér? ami szintén a 400 frtba van beillesztve.

És valóban pirulnunk kell, mint szentesi róm. katolikusoknak, midőn a szeszélyes sora, hogy gunyt üzhessen belőlünk, éppen azon időben hozza létre a szomszéd Hmvásárhely városa gyepmesteri állásra vonatkozó csödhirdetését.

De lássuk hát mi Hmvásárhelyen a gyepmester fizetése? — 1-ör készpénz 300 frt o. é. — 2-ör szabad lak, — 3-ör három hold szántó-föld, — 4-ör 110 mázsa gyepszéna, 5-ör két öl tölgy tűzifa, azonfelül a 10—30 kros és 1—2 frtos mellékjövedelem, melyből, ha a gyepmester elég szorgalmat fejt ki, egy másik 300 frtot bevonhat.

Mily lelket rázó ellentét ez! — Egy tanító, ki a hazának polgárokát nevel, silányabban van fizetve, mint egy gyepmester!!

Es ezen az önzésig reánk nehezült lidérsnyomás rajtunk tölti bosszuját, talán érzi, hogy rajtunk heverhet legkényelmesebben, mert hát egy kis széttekintés más nemzetek közt, p. o. egy bánáti kis német városka, melynek összes lakossága alig haladja meg csupán a szentesi katolikusok számát, s melynek fele rács származású éppen most ad hirdést tanítói állásra 800 o. é. frttal, egy másik város 750 frttal. És azután szidjuk a németet mint a bokrot, hogy miért okosabb nálunk.

Hja! a bizony másképen nem lehet, mert ott, hol a szellem hatása, mivel nem kézzel fogható, pusztá hangoknak tekintetik, sem mivel egyszerre tökélet nem lehet belőle alakítani, tehát az adott garas olybá vétetik mint sárba tapodott pénz: ott a szellem ereje megbénul. Pedig az élet alapereje ebben rejlik, s a milyen az „adjon Isten,” olyan lesz a „fogadj Isten.”

Bemegy egy nő egy boltba, kérde mi egy font borsnak az ára? Egy forint, volt a felelet. Adja ide Gergicz ur 50 krért! — Szivesen — volt ismét a felelet. De a miut kimérte Gergicz ur, észrevette az asszony, hogy az nincs egy font bors, tehát duzzogott, miért is Gergicz ur

egy este két ember ment hozzá kocsiával, hogy a szomszéd pusztára vigyék beteghez.

— Károly, mondá a nő, jobb szeretném, ha holnap mennél, nekem rossz sejtelmém vannak, az uton baj érhet.

— Egy óra mulva visszajövök, mondá az orvos, légy nyugodt édesem, hát mi baj érhetne engem. Azzal az orvos megcsókoltá nejét és kocsiáraült. Másnap reggel a Dráva kabolai országuton meggyilkolva találták.

— Lehetetlen, mondá rémülten a kisasszony.

— A báróné hite szerint e gyilkolás Buday báró műve lett volna.

— Borzasztóság! De hát Budayról föl lehetett estételezni?

— Én nem tudom; de Jolán, kit az orvos után Vándor Károlynéknak hittak, még halála pillanatában is azt mondá, hogy Vándor Károly meggyilkoltatta Buday műve lett volna.

— Igen, de miért tette volna ezt?

— Vándorné hite szerint azért, mert így a kisebb gyermek ellopthatására nagyobb reménye volt.

— Homályos.

— Én sem hiszem.

Vándorné ezután eladá a Baranyamegyében szerzett birtokokat és elhagyá a megyét, ide jött G. falvára lakni.

A báró annyit mindig tudott, hogy neje hol lakik, mit mivel; de gyermekeit teljesen elveszté szem elől; s mint az események mutatják, ennek sorsa miatt sokat aggódhatott a báró.

Egy év mulva, hogy a Vándorné G. falvára jött lakni, a báró egy éjjel fölkereste rég elhagyott nejét.

Vándorné bebocsátá a bárót, s mielőtt esz szólt volna kérdé:

— Mit keres ön nálam uram?

— Asszonyom, úgy látom mind ketten rohamosan közeledünk a sírhoz, én nem akarok meghalni míg e földön rendbe nem hoztam ügyeimet.

— Földi dolgaiban velem kevés számolni valója lehet.

— Nem úgy asszonyom, mondá szeliden a báró, mi szülők vagyunk, kiknek gyermeke boldogsága legyen legfőbb gondolatuk.

— S mit akar ön?

— Gyermekeimet.

— Gyermekek nem ismeri önt uram! még kevesebb burcolja az ön nevé, mely különben is szememben meg van becsületve...

— Asszonyom!

— Igen uram! most is látom feketélni önnek kezét a meggyilkolt Vándor vértől.

— Asszonyom, mondá a báró: ön gyilkossággal vádol engeme?

— Mert ön volt gyilkosa az orvosnak.

— Ez legyen az ön hite szerint, mondá hidegen a báró. Én nem azért jöttem, hogy önnek képzelmeke szülte bűneit szemre hányjam. Beszéljünk asszonyom gyermekemről, kihez apjának jussa van.

— Ismer-e a másik gyermek engem? — kérdé szilárdan a nő.

— Nem ismeri önt asszonyom.

— Anyjáról nem szokott ön mesélni neki?

— Midőn anyját kérdezé, azt mondtam neki, hogy: meghalt.

— Jól tette ön, mert én rá nézve valóban meghaltam, s mivel ön is meghalt gyermekemre nézve, én is ezt mondtam neki: gyermekem, apád születésed éjjelén meghalt.

— Asszonyom, ön kegyetlenül akarja megbüntetni: — apja iránti bosszúból — gyermekét.

— Azt mondja sz írás, hogy: „az apák bűnét

megbüntetem harmad és negyed iziglen a fiakban.”

— Én azért ezt nem akarom, s azért fiam nem fogja megtudni, hogy ki volt apja. Gondom lesz rá, hogy becsületos ember legyen.

— Feleli ön, hogy a gyermek egyszer ember leend és gondolkodni fog születése fölött és önnek bűn nélkül is pirulva kell állni gyermeke előtt. — S azt hiszi ön, hogy mikor Béla ember leend nem fogom föllelni őt?

— Megesküdtem, hogy apját nem fogja látni soha és erre ismét esküszöm.

Buday szótlanul kelt föl az asztaltól, egy végrendeletet vett ki zsebéből. — Ha megbánja ön esküjét, e hagyomány levelet adja ön gyermeke kezébe.

Vándorné lángoló arccal kapá föl a pecsétes hagyomány levelet és ezer darabra tépte.

A báró egy másik végrendeletet tett az asztalra s mondá: arra el voltam készültve.

A nő a másikat is összetépte és dühösen tapodott az ártatlan papir darabkákra, azonban, midőn az asztalra nézett ott egy hermadik levelet látott. Ehez nem nyult hozzá.

Midőn a báró látta, hogy az anya a hermadik végrendeletet érintetlenül hagyja, így szólt:

— Asszonyom! ön iránt is tartozó kötelességből tettem e látogatást. — Legyen okos, ha gyermeke boldog, ön is boldog leend. — Engemet ön többé nem fog látni, én már nem élek soká, s ön térjen önmagába és ne áldozza föl bosszujának gyermeke boldogságát. — Ennyit gyermeke is méltán elvárhat öntől.

A báró ezután elment.

(Folyt. köv.)

azután azzal elégitette ki, hogy ugyan 50 kr árut mért ki.

Bizony keserű tapasztalat, de úgy van, hogy rajtunk is érezhetőleg mutatkozik az 50 kros tudomány.

Csak folytassuk tovább érzéketlen közönységünket, úgy fogják azután utódaink is mondani, amint most számtalanok mondják „atyáink nem tanítottak bennünket, tudatlanok vagyunk.” — Átok ez rajtunk a azon megbocsájtathatlan, sőt megátalkodott vétke kufarkodás, ami azután önmagán bosszulja meg magát.

Ez volna tehát a világ azon folyása, ami közvetlen bennünket érdekel, mi ha jól fontolóra vesszük, nagyon veszedelmes eleven seb a testünkön, amit minden esetre egy kis jóakarattal gyógyítanunk kell, mert különben ismét csak ott fogunk állani, hol eddig állottunk, hogy a 400 frtos tanítók, kik a tanítás kezdésével fáradoznak — ami bizony nem csekély dolog — itt hagyják bennünket évenként a faképnél, mert fizetésük nincs arányosítva azon küzdelemmel, amit a még egészen tudatlan gyermekek feles számaival kifejténiük kell, legkevésbé pedig a megélhetés és jövőjük megállapítása.

Ne feledjük soha, hogy hazánknak első napszamosai a tanítók. — Fájdalom, ezen az élet ösvényére vezető napszamosainkat vesszük legkevésbé figyelembe, arról pedig hallani sem akarunk, hogy őket fáradságaik és sorsokhoz méltó ellátásban részesítsük.

A németnek van egy példabeszéde „egy kis darab kolbászért elveszítette az egész szalonnát.” Így vagyunk mi. — A szűkkeblűen anyagilag megkaparított egy krajcárért szellemileg ezereket veszítünk, melylyel vétke közönységünk sulyán később nem segíthetünk, a kor, ami rohamosan halad, cégtáblául fog bennünket kitűzni, amiből most is jut már elég osztályrésziünk; toljuk előre tehát szándékosan üthessen. is, hogy felettünk mindenki hahotát ezután Ez lesz tapintatos eljárásunk érdemlett gyümölcse.

Hogy miként folyik a széles nagy világ folyása? Reánk a magyar nemzetre épen a Tisza folyam okozta romboló hatásánál fogva annyira szerencsésen, hogy immár ami álszövevényes muzsika barátunk kezdi irigyelni sorsunkat. — És valóban, ha jól felfogjuk a dolgot, mind azon szerencsétlenség, melylyel sújtattunk kárpótolva van az óriás ovációk és részvétek által, melylyel nyugot Európa, sőt Amerika sympathiája felénk irányult úgy anyagi mint szintén szellemi tekintetben. Itt is reá mutathatunk arra, hogy a civilizált nemzetek inkább magukhoz karolják azon nemzetet, mely szellemileg előhalad, mint azt, aki megcsöknyösödött közönységben, a századok setétségéből kibontakozni nem képes, nem akar. *Dongó.*

Helyi és vegyes hírek.

— *Gőzhajózási közlekedésünk* f. hó 10-én be lett szüntetve, miután a forgalom nem hozta be a társulat részére, a közlekedés fontosságával járó költséget. — *Ezzel közlekedésünkre nézve* mindenesetre szomorú hírt konstatálunk; mert tengelyre szorított közlekedési nyomorúságunk mellett, míg a közlekedés fennállt, szinte megnyugtató volt arra gondolnunk, hogy egy héten legalább van három biztos napunk, amikor le és fel városunkból mehetünk anélkül, hogy kocsin, hol sárban, hol porban legyünk kénytelenek elébb 3—4 mértföldet nyomorogni. — Mint tudjuk a közlekedés visszaállítása érdekében városunk polgár mestere személyesen is lépést szándékozik tenni a gőzhajózási igazgatóságnál. — Adja isten, hogy lépését siker koronázza. Különbösen mi ezen hajózási közlekedést oly fontosnak tartjuk városunkra nézve, hogy szükség esetén még a társulat garantálásától sem idegenkednénk.

— *A gőzhajózási közlekedés visszaállítása* érdekében úgy értesültünk, hogy a megye közgyűlés is fölterjesztéssel fog élni.

— *Mint illetékes körből értesültünk*, a vízvész miatt elhalasztott rendes tavaszi megyei közgyűlés f. hó 23-án fog megtartatni.

— *A megye székház építési tervével* foglalkozó bizottság f. hó-én Szegváron gyűlést tartott.

— *A helybeli „takács ipartársulat”* a volt takács öch zászlóját muzeumunk régiség tárának ajándékozta.

— *Általában örvendetes érdekeltség* mutatkozik nevezett intézetünk iránt. Legközelebb is Mexicói Török Sándor ur 7-db. oszt. s 4 db. rész-értékes mexicói pénzt, Bajkai Sándor ur egy hamvvedret, Somogyi István ur egy ezüst érmét ajándékoztak. — Fogadják az úgy nevében köszönetünket!

† *Haldolások*. Kocsis Pál, kácafoki tóráulati mérnök, városunk szülötte, az ötvenes években városunknak volt mérnöke f. hó 9-én Szarvason elhunyt, ugyancsak ezen napon halt meg fábiáni birtokán Csongrádmegye egyik legnagyobb földbirtokosa Bagi József, csongrádi lakos. A béke szelleme kísérje őket az örökélet nyugodalmába.

— *A szentesi városi gymn. tanfolyammal* egybekötött polgári fitanodában a folyó 187% ik tanévet bekezesztő szigorlatok a következő rendben tartatnak meg: június 20. d. e. magyar V. VI. oszt., június 20. d. e. latin I. oszt. június 20. d. e. szám. mért. III. oszt. június 20. d. u. természet. II. oszt. június 20. d. u. szám. mért. IV. oszt. június 20. d. u. ének V. VI. oszt. június 21. d. e. természet. V. VI. oszt. június 21. d. e. szám. mért. II. oszt. június 21. d. e. latin III. oszt. június 21. d. u. német IV. oszt. június 21. d. u. földrajz III. oszt. június 23. d. e. magyar IV. oszt. június 23. d. e. történet I. oszt. június 23. d. e. természet. III. oszt. június 23. d. u. görög V. VI. oszt. június 23. d. u. történet II. oszt. június 23. d. u. ének IV. oszt. június 24. d. e. latin IV. oszt. június 24. d. e. ének I. oszt. június 24. d. e. német V. VI. oszt. június 24. d. e. természet. III. oszt. június 24. d. u. számtan I. oszt. június 24. d. u. ének III. oszt. június 24. d. u. földrajz II. oszt. június 25. d. e. mértan I. oszt. június 25. d. e. német II. oszt. június 25. d. e. történet III. oszt. június 25. d. e. vegytan ásványtan IV. VI. oszt. június 24. d. u. francia június 25. d. u. magyar I. oszt. június 26. d. e. földrajz I. oszt. június 26. d. e. latin II. oszt. június 26. d. e. magyar III. oszt. d. u. latin V. VI. oszt. június 26. d. u. történet földrajz IV. oszt. június 26. d. u. ének II. oszt. június 24. d. e. történet V. VI. oszt. június 27. d. e. könyvvitel IV. oszt. június 27. d. e. német III. oszt. június 27. d. u. természetrajz I. oszt. június 27. d. u. magyar II. oszt. június 27. d. u. szám. mértan V. VI. oszt. Az ünnepélyes zárvizsgálat június 30-án leendő. A városi polgári leánytanodában ez ik. évet bekezesztő vizsgálat f. év június 29-én tartatik meg Eszen szigorlatokra a szülöket s általában a tanügybarátokat ezennel tisztelettel meghívja az igazgatóság.

— *A szentesi rom. kath. elemi tanodákban* az 187% tanévi zárvizsgálatok a következő rendben fognak megtartatni, egymint: június 24-án délelőtt Csappay Márton — délután Marschall Endre tanító iskolájában; — június 25-én délelőtt Burics János — délután Bugyi Antal tanító osztályában —; június 27-én délelőtt Szilágyi Farkas tanító —, délután Nagy Róza tanító osztályában —; június 28-án délelőtt Bóna Sándor felsőparti tanító iskolájában. A szóban forgó vizsgálatok délelőtt 9, délután 2 órakor kezdődnek, melyekre a t. c. szülök s minden rendű és rangú tanügybarátok tisztelettel meghívotnak. Kelt a szentesi rom. kath. egyház tanácsának e f. 1879 évi június hó 8-án tartott üléséből. Csappay Márton, egyháztanácsi jegyző.

— *Szegediek javára* jun. 7-én Párizsban hangversenyyel összekötött ünnepélyt rendeztek. Ezen ünnepélyre a derék párizsiai már jó ideje készülnek; de a készüllet fényes siker is követte. Az ünnepélyen jelen volt Grevy a köztársasági elnök is és vele Párizs minden kitűnősége. — Mint a lapok írják az ünnepély jóvédelme megköszöli a 200 ezer frankot. Éljének a derék franciák, kik minden alkalommal igyekeznek kifejezni irántunk való rokonszenvüket.

— *A kaszinói választmány* f. hó 7-én tartott ülésében egy-egy aranyból álló ösztön díjat szavazott meg a helybeli gymnasiummal egybekapcsolt és polgári leány intézet két legjobb tanulója számára. A díj vizsgákor fog a teljesebben tanuló ifju és leányoknak kiadtni. — Igyekezni kell.

— *Meghívás*. A kaszinó egylet helyiségében folyó hó 15-én az az ma délután 4 órakor csak a hírlapok árverés utján elfognak adatni, melyre a venni szándékozók ezennel tisztelettel meghívotnak.

— *Az egyetemokről, akadémiákról* városunk lelkes ifjusága a szünidőkre már nagyobb részében visszatért. S mint haljuk, már is valami nyári multság eszméjével foglalkoznak. Részünkről mi társasestély vagy műkedvelői előadással összekötött táncvigalom rendezését ajánlanók nekik.

— *Megjelent. Költemények* írta: Csák tornyai Lajos. Tartalom. I. Rész. Politikai és hazafias költemények. II. Rész. Irány költemények, satyrikus versek. III. Rész. Dalok (I—XXIX). IV. Rész. Lyrai költemények. E 150 lapra terjedő salon-kiadású, arbeszkekkel, initialékkal díszített elegáns kötet megrendelhető Cherrier János urnál 1 forint 20 krajcárával.

— *Értésítés* Singer Mór Szegedről az árviz

elől ide menekült óras tudatja a tisztelt közönseget, miszerint bármint fali órát igen jól és jutányos áron ki javít. — Lakása: Betlehem utca, 271 sz. a. Poliak Sándor orvos ur háza átellenében. — Borbély Jánosnak Kistökén 15 hold gyepe legritétetere kiadó és szénája van vontatóval eladó. I. t. 310 sz. a. — Cukor Ádám házában kukorica és árpa van eladó. — Pluszkai Antalnak pankotai halom alatt levő földje épülettel együtt eladó. értekezni lehet minden vasárnap vele délig a nagyvendéglőben köznap pedig Nagymágooson. — id: Nagy Ferencnek Veresegyházi másfél fertály tanya földje a benne levő televetéssel eladó. — Sántha János urnak Bogarasi szőlője egészben vagy részletenkint eladó. — Szépe János III. t. 370 sz. si. lakosnak Feiler féle házában egy lakás bolt vagy magtár helyiséggel együtt haszonbérbe kiadó. — Cs. S. nevezetű gépész, ki kovács mester is, a gazdálkodásnál alkalmazást keres oly formán, hogy a kovács mesterséget is óhajtsa folytatni. Lakása Szentesson I. t. 643 sz. a. — Pitt Imre III. t. 332 sz. a. háza eladó. — Batik Sándornak jöminőségű kaszállója van lábán eladó — Pap Bálint dónátí egy fertály tanya földje eladó. — Sarkadi Nagy Istvánnak kistökéi 30 hold kaszállója részben kiadó. — Tancik József téglamesternek szalmahordó fuvarosokra van szüksége akár részben akár pénzért való hordatásra. — Tóth János mézárósnak I. t. 660 sz. a. háza eladó. — Özv. Musa Sándornak háza eladó. — Gulyás Ferencnek I. t. 299 számú háza eladó. — Kanász. N. Sára háza kedvező feltétel mellett eladó. — Tasnádi Jánosnak fábiánba 3 boglya buzaszalmája van eladó. — Puskás Varga Sándornak a városi tetső csordajárson egy db. marha járása eladó. — Szöke Mihály II. t. 186 és II. t. 503 sz. a. háza eladó. — Öreg Kovács Mihálynak derekegyház oldali 2 és fél fertály tanya földje több évekre kiadó. — Dósa Molnár József háza eladó. — Kalp. Szabó Bálintnak B. Ecseren 40 hold kivosztott buza földje van kukorica alá feles munkálatra kiadó. — Öreg Aradi Istvánnak nagy paté uton levő 2 hold 429 négyzetgöl szőlője eladó, III, t. 429 sz. a.

Felelős szerkesztő: **Sima Ferenc.**

Hirdetés.

Legfelsőbb helyen engedélyezett DUNA

„Biztosító Társaság” Budapest.

1879 ik évi jégbiztosítási díjszabály a következő földtermények után:

- 1 Takarmányfüvek, takarmány, répa, burgonya és kukorica. 1%
 - 2 Minden gabnaneműek és azok szalmája és cukorrépa. 2%
 - 3 Olajvetemények, köles, lenmag, hüvelyes vetemények és egyéb kereskedelmi növények 1 1/2 %
 - 4 Kender és len. 5%
 - 5 Szőlő, komló és dohány. 10%
- Szentesen, 1879. május hó 24-én.

Vutsák János és Társa.

Hirdetés.

Dr. Balassa Péter budapesti volt egyet. tanársegéd.

Belső betegeknek

rendel naponként reggel 7—8 óráig. *Szegényeknek díj nélkül.* Lakása: III. tized 129. sz. a. Veres Lakos Lajos-féle házban van.

Berger-féle orvosi KÁTRÁNY-SZAPPAN

orvosi tekintélyek által ajánlva. Ausztria-Magyarországban, Franciaországban, Németországban, Hollandiában és Svétizsában, Romániában st. már tíz év óta fényes sikereit mutatják.

mindennemű bőrkütegek

mint szinte az arzbőr mindenféle tisztálansággal ellen küzden a rüh, az idült és pikkely szám ellen, a koz, a sörpövedény, a fej és szakai korpa ellen, a szepő, májfolt, az ugynevezett rezessor, a fejedő, a labiradás, a gyermekel valamennyi külső fejbetegség ellen. Ezenfelül mindenkinél mint a bort tisztító mosdószert ajánlhatók.

Ára darabonként használati utasítással együtt 35 kr.

A Berger-féle kátrány-szappan 40%-ka kátrányi tartalommal a legfinomabb gondosan van készíve, s legyegesen különbözik minden egyéb, a kereskedésben előforduló kátrány-szappanoktól.

Csalások kikerülése végett

a gyógyszerárakban világosan

Berger-féle kátrány-szappan

kerendő



s ügyelni kell a

zöld csomagolásra

s az ide mellékelt

védjegyre.

Egyedüli helyettes a bel- és külföld részére: **G. HELL** és **TROPPAU**, kereskedések és kátrányok.

Kapható minden gyógyszerárban Szentesen.

Csász. kir. szabadalm. általános biztosító-társaság (Assicurazioni Generali) Triestben.

Negyvenhetedik számadás az 1878. évre.

Méregszámla 1878. december 31-én.

Vagyon.	Osztrák értékben		Tartozás.	Osztrák értékben	
	frt	kr		frt	kr
1. A részvényesek biztosított adós-levelői		2940000	1. Alaptőke		4200000
2. Városi telkek		3758000	2. Az A) leszámítás nyereség tartaléka	713798	15
3. Mezőgazdasági birtokok Olaszország 6729 hektárnyi összes terület		2995773	Ugyanaz B) leszámításánál	778557	59
4. Kölesönök életbiztosítási kötvényekre	1625258	51	Rendelkezésre álló nyereség-tartalék	200000	—
Aktiv életjáradékok és jelzálog által biztosított a biztosítottak halálakor felveendő tőkék	76650	11	3. Tartalék alap értékpapírok értékének ingadozásáért		1692355
5. Kamatozó betételek által biztosított tőkék az osztr. magy. államban, a zálogoszályt illető tőkék kizárásával (alapsz. I. e) betű)		2230258	4. Tartalék alap kétes követelésekért		43814
6. Kamatozó, jelzálogosított tőkék-kölesönök fekvősegek Olaszország, a főtti zálogoszály kizárásával		481100	5. Tartalék, bejel. és még dec 31-ig le nem számolt káresekre:		80000
7. Biztosított kölesönök letéteményezett állampapírok keresk. és iparrészvényekre		292471	a) tüzbiztosítási ágazatra	325095	70
8. Értékpapírok, keresk. és ipar részvények, mint a jegyz. (mellék. A) mutatja		4604676	b) tengeri és szállítási biztosítási ágazatra	137343	20
9. Váltók a tárcában		603000	c) jégkár elleni biztosítási ágazatra	5099	33
10. Előlegek a jelzálog osztály részére		355667	d) életbiztosítási ágazatra	147571	19
11. Mezőgazdasági december 31-én még el nem adott terményei olaszországi birtokaiból		146037	6. Díjtartalék az A) leszámítás még 1878. dec 31-én folyó biztosításokra:		615109
12. Különböző bankok és hitelintézeteknél folyó számlában kamatozásra letéteményezett pénzek		998301	a) tüzbiztosításra	1538310	62
13. Pénzkészlet a társulat Triest-i és Velencei igazg. pénztáraiban		31368	b) tengeri és szállítási biztosításra	57199	53
14. Ugyanaz a fiókok pénztáraiban		218124	7. Díjtartalék az B) leszámítás még 1878. dec. 31-én folyó biztosításokra:		1428153
15. Maradvány viszontbiztosítók számláiból		205417	a) halálesetre	8442976	33
16. Maradvány az intézet 4559 fiókjainak számláiból		1069857	b) megérési esetre és elhalasztott	4393319	99
17. Kiegészítési életbiztosítási díjrészek		605785	c) feltétlen életjáradékra	1445241	42
18. Adósok különféle címek alatt		599503	8. Osztalék-alap az életbiztosításra nyereség osz- talékkal		442161
19. Butorzat az intézet összes irodaiban, cégtáblák, papir- és nyomtatványok a raktárakban		104608	9. A két Tontin-osztály vagyona kamatbiztosítással		152227
20. December 31-én érvényben levő díjkötelezvények és későbbi években behajtandó díjak	11751212	83	10. A hivatalnokok nyugdíj pénztárának vagyona		145785
Triest, 1879. május 5.			11. Maradvány a viszontbiztosítók számláiból		239707
			12. Maradvány az ügynökségeinek számláiból		1699
			13. Különböző hitelezők		179098
			14. Rendes osztalék a részvényesek számára	117600	—
			Felül osztalék	128400	—
			15. A két igazgatóság részilletéke		25000
			16. A hivatalnokok alapszabályszerű jutalmazásai		2601
			17. Nyereség fölül az 1879-iki átvitelhez		269
			18. Díjkötelezvények és későbbi években behajtandó díjak	11715212	99

Az általános biztosító-társaság (Assicurazioni Generali) igazgatósága:

Morpurgo G. Pesaro Maurogonató J. Amb. di S. Ralli. V. di S. Segré Dr. Calabi E. Gidoni G. Goldschmidt L. Levi A. A. Todros E. Bossio M., vezér-titkár.

Iroda Budapestben: az intézet házában, Dorottya-utca 10.

A csász. k. szabadalm. Assicurazioni Generali magyarországi főigazgatója:

Ellenberger. Krellwitz. Roth

H i r d e t é s.

Rácz Lászlónak lapistói tanyaföldje- rajta lévő épületekkel, felső réti földje szintén a rajta lévő épületekkel együtt örök áron szabadkézből eladó.

H i r d e t m é n y.

Szentes város cselédsége részére szükséges és pedig 19 darab sötétkék posztóból készített bőrvörös egyszerű zsinórzattal ellátott rövid attila alakú nyári kabát, s ugyan ilyen színű posztóból 19 db magyar nadrág, fordított bőrből készített magas szárral, kettős talppal ellátott könnyű magyar csizma, az öltözék posztójából készített 19 db micsi sapka; valamint télire 19 db magyar szabású, gyapjú kalap, 19 db, a nyárra szánt öltözék posztójából s ugyancsak bőrvörös zsinórzattal rövid bekecs alakú, belül fehér báránnyal béltéssel ellátva, fekete báránnyal béltéssel készített téli kabát, s ugyancsak ezen posztóból 19 db, kétszeres barchettal béltéssel magyar nadrág 19 db, sötét színű jó minőségű szürke posztóból, szürke vászonnal béltéssel készített köpeny, 19 db jó erős fordított bőrből magas száru dupla talppal ellátva készített csizma előáll- tására zárt ajánlat útján pályázat hirdet- tetik: felhívtnak pályázni kívánók, hogy le- pecsételt borítékba foglalt ajánlataikat legfőbb- ből 1. év június 19-re előlérthoz mutassák be.

Megjegyeztetik, hogy:

a) ajánlataikhoz a vállalati összeg 10%-a készpénzben vagy értékpapírban melléklendő; b) a ruhaneműekhez szükséges posztó és egyéb szövetek lehetőleg valamelyik hazai gyár- ból szerzendők be, s ugy ezen szöveteknek, va- lamint a zsinórzatnak mintái az ajánlattal együtt bemutatandók.

c) a kalap és csizma kiállítására külön is elfogadtatnak zárt ajánlatok. Az így bemutatandó zárt ajánlatok alólírt- nak hivatalos helyiségében, a városi tanács- teremben, fent jelzett határidőben, vagy is június 19-én délelőtt 9 órakor lesznek felbontva, a mikorra ugyanoda a pályázók személyes meg- jelenésére is felhívtnak.

Kelt Szentesen, 1879. 30-án.

Sima Ferenc, tanácsnok.

H i r d e t é s.

Fried Zsigmondnak a szénási pusztán 300 vontató gypszenája van vontató számára eladó; — értekezni le- het a tulajdonossal, a nagykirálysági majorban.

H i r d e t é s.

Az árvaszék részéről ezennel közhírré té- tetik, hogy néhai Szilágyi Julianra örököse tu- lajdonát képező ingóságok folyó hó 16-án és folytatólag 19-én délelőtt 8 órakor Halász Szabó József III tized 374 szám alatti ház udvarán megtartandó árverésen el fog adatni, mire ár- verezők meghívtnak.

Kelt Szentesen, 1879 június 13-án.

Pataki Imre, közgyám.

H i r d e t é s.

Tisztelettel hozom tudomására a nagyér- demű közönségnek, hogy a **Farkasné-féle gyógyszerárt** átvettem

A n. é. közönség becses pártfogását kérem. Szentes, 1879. jun. 1-én,

GLASER ADOLF.

H i r d e t é s.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomá- sára hozni, hogy a nyári időszak alatt minden **ün- nep és vasárnap** délutánpain nálam igen finom **fagyalt és jeges kávé**, valamint mindennemű friss sütemények kaphatók; egy- szersmind torták tetszés szerinti időben, árban és minőségben megrendelés útján szinte kaphatók. A fagyalt és jeges kávéhoz házhoz vitetés céljából alkalmas hordozó szelencékkel is ellátva vagyok.

Lakásom kurcaparti utcában Bartha János jbiró ur házában van.

Tisztelettel

Papp Lajos, cukrász.

Párisi világiállítás 1878

2 arany- és egy ezüst-éremmel kitüntetve.

GANZ és TÁRSA,

vasöntöde és gépgyár-részvény-társulat,

Budapest, II. ker.

Ajánlják

fémöntvényű hengerezkeiket,

melyek néhány év óta a bel- és külföldi mal- mokban eddig használatban lévő köveket mind inkább háttérbe szorítják, és a kisebb mal- mok- ban is, az őrlés kitünőbb minősítése végett igen előnyösek.

Ezentul mindennemű gép- és öntödei mun- kálatokat, fémöntvényű kerekeiket bányászati munkálatokra stb.

39

Steiner Adolf

szállodája

István főherceghez,

Budapest, Ferenc-József-tér,

jó hírű, első rangu szálloda a gőzhajók kikötési helyének közvetlen közelében, a legélénkebb és legcsinosabb város részben, kényelmesen berendezett szobák 70 kraj- cártól kezdve; szolgálata nem számíttatik külön. Elismert kitünő konyha és pince, árnyas kert kávéházzal a szálloda-épü- letben, mérsékelt árak, pontos szolgálata. Hónapos szobák megegyezés szerint. Nagy salon lakodalmak, táncvigalmak, és egyéb ünnepekre igen olcsón adatik ki.